

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES

Dr. LUIS P. LENQUAS - Dr. MIGUEL PEREA

ORGANO DE LOS CÍRCULOS CATÓLICOS DE OBREROS DEL URUGUAY
APARECE LOS JUEVES Y DOMINGOS

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN

Dayman, 1908

HORAS DE OFICINA: 9 a 11 1/2 a. m.-1 1/2 a 4 p. m.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En la Capital (por mes)	\$ 0.20
En campaña (seis meses adelantados)	1.20
No se paga ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.	

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 12 DE FEBRERO DE 1908

Bailes de máscaras

Costumbre odiosa y denigrante es la de anticipar y preceder los días de Carnaval con bailes públicos, donde, acuden todas las pasiones a saciar en las montañas de la miseria humana; a exitar y despertar los apetitos; a despojar al hombre de su dignidad de tal y entronizar el pecado como rey de los corazones.

[Cuántas ofensas dirigidas a Dios en esos días de ignominia y pecado!

Alfi barlolean la intriga y la falsa, despiertan el apetito en jóvenes corazones aún dormidos al vicio, se busca por todos los medios intoxicar el alma con la ponzoña de la más deprimente de las pasiones.

Eso bailes maladados son, indudablemente, engendros diabólicos, invenciones de un espíritu de suprema clarividencia para la maldad; de un espíritu que, en su odio a Dios, ha inventado la más refinada de las formas para ofenderle, la más espantosa de las distracciones para olvidarle, la más negra de las tinieblas para no verle.

Parco increíble que los gobiernos no impidan esas brutales expansiones de la carne que, degradan a la raza, envilecen al pueblo y enlodan a la sociedad en qué se desenvuelven; parco increíble que no solo se permitan en los días locos de Carnaval, sino que se anticipen de una manera escandalosa y toleren también en los días de cuarentena, en los días destinados por la Iglesia a la meditación y a la penitencia; en esos días en que el hombre agobiado durante el año por las preocupaciones de la existencia, está obligado a pensar, en lo eterno, a levantar el corazón hasta Dios y convencerse que, no solo de pan vive el hombre, que la vida es fugaz, que estamos de tránsito en este globo deleznable, que la eternidad nos espera del otro lado de la tumba, que los premios a nuestras virtudes los recibiremos en el cielo y el castigo a nuestras culpas en el infierno.

La humanidad no se divierte, se marcha ahogar la voz del corazón que lo habla de Dios, de la inmortalidad de la otra vida, y la quiere ahogar entre el valo del vicio, entre los acordes del baile, ante los quejidos del honor que se marchita dentro los brazos de un hombre impiudo y una mujer liviana.

Ya que no está en nuestras manos impedir esas profanaciones, oremos más en estos días en qué más se ofende a Dios, para aplacar las justas iras de lo alto.

Quisicosas.

¡Que quién será el futuro presidente? Bah! Quiéixer; el que menos se suponga.

Como de la misma madera que es la mía, se fabrican esos trampos, y tantas vueltas y rovoltes han dado los asuntos políticos de los candidatos sonantes y contantes, yo mismo, no pierdo las esperanzas de que, en un supremo vuelo de la fortuna que me da la candidatura en el pináculo de la prosperidad, y, caro lector amigo, que te quedas tú sin quisicosas que leer y yo con muchos anustos entre manos que arreglar.

Porque, si señores: ayer era Blanco, que en un galopó al patécer desenfrenado contra por la pista del estadio político, golpeando la boca a sus colegas en pretensiones presidenciales; pero hoy aquí, que un caballo frísio, que regió el gigante co Balle, se hundió desbocado, y contra las esperanzas de todos, vivió cerrando en la puerta.

Pero lo que son las cosas.

Dé ayer a hoy, giroto en un corcel de sangre inglesa, galopó en la delantera el viejo Mac-Bachen, que hasta prodigio parecía pude señorear sobre los estribos, dándose de tantas alternativas y de tantas riendas.

Y quién dice que mañana, antes de llegar a la meta, a esos señores se les aplasten los corceles en tan vèrtiginosa carrera, y los persiga y los venza? Alguien jamás gozó de algún pretendiente oscuro?

Y qué corcholata! Porque no puedo ser yo, ese pretendiente débil, que les dio la vida a los demás en la divertida penitencia que trae enfrentado a nuestro benéfico país.

Porque si yo fuera presidente, ¡fantástico!

les qué presidencia no haría! qué páginas para la historia!

Cosas verdades que sabrían las pedras. A don Setembrino Pérez, me lo encaba bonitamente en la cúpula del parlamento (excusado es decir que antes mandaba fabricar la mencionada cúpula) y me lo tenía todo el santo día sube que subirás y bajarás la bandera nacional. Lo nombraba grumeto del parlamento.

Al sapeitísimo almirante Bazzano, le plantaba un argumento en popa, y lo mandaba con tanto almidón, a su domicilio a hacer maniobras navales en una tinaja.

Ojalá Zólio Pereira! A Don Zólio, me lo tenfa cerquita, para echar las Cámaras abajo, cuando estas no hicieran lo que yo les mandara y por lo tanto no convivieran.

Y Ramoncito Díaz!

A Ramoncito, Díaz lo ponía echando discursos atroces a los córdes de la Plaza Cagancha, a fin de que estos señores se eutusiamaran y les diera por armas un bochinche, y saliera la policía a ejercitarse.

Porque, si señores; conviene mucho que la policía viva siempre muy ejercitada.

Al doctor Montero y Paullier le daba un mes de encerrona en los Capuchinos, para que se entretuviera en leer almanaque, fueran 6 no, de San Antonio.

Y, ¡al poeta Nuñez Regueiro!

¡Oh al poeta! Yo como soy muy núnante de la poesía, sería decidido protector de las bellas letras; he ahí la razón porque a Nuñez Regueiro, lo primerito que hacía, es laurearlo con una corona de... cualquier cosa, y después lo ponía a echar versos desde el pedestal de la estatua de Joaquín Suárez, para entretener a los transeúntes.

Muchas otras reformas pienso llevar a cabo, dando que triunfo mi candidatura a la futura presidencia, y según soplen propicios los vientos, ya lanzaré con tiempo mi completo programa de gobierno.

Hasta entonces pues, carismos lectores.

EL MUDO.

Un nuevo progreso
DEL
CÍRCULO DE MONTEVIDEO

En el remate que, do la ex-quinta de Pissery, llevó a cabo el último domingo el popular martillero y fomentista don Francisco Piria, el Directorio del Círculo de Montevideo adquirió, una hermosísima fracción de un área de trece mil varas cuadradas, con el fin de destinarla a *recreo* de los socios.

La noticia ha sido recibida con general alegría por todos aquellos, a cuyo corocimiento ha llegado hasta ahora y con mayor razón cuanto es ya público que la compra se ha hecho en muy buena condiciones y su pago se realizará con arreglo a un plan que el Directorio organiza, sin gravamen sensible para el tesoro social, sin disponer de un solo centésimo del importe de las cuotas que mensualmente abonan los socios.

El terreno adquirido tiene cien varas de costa al pintoresco arroyo Miguelete, y está poblado de hermosísimos árboles, algunos de mucha antigüedad.

Hay una calle de plátanos que entrelazando sus ramas más de cuadra y media, sin dejar filtrar un solo rayo de sol, constituye un salón amplísimo que da a su paso, la sencilla más gruesa y las ilusiones más obscenas contra el honor de los RR. PP. Jesuitas y el pudor de las doncellas se empiezan brutalmente a llover sobre la joven piropo... pero ¡que piropos, señor!

Todo lo más inmundo y soco, que vomitan las mesas de las tabernas y tragan las rejas de los bueyes se arrojan a su paso. Las palabras más gruesa y las ilusiones más obscenas contra el honor de los RR. PP. Jesuitas y el pudor de las doncellas se empiezan brutalmente a llover sobre la joven piropo... pero ¡que piropos, señor!

El atrovimiento llegó a tal extremo, que uno de los tres troneras no tuvo reparo en acercarse tanto a la señorita, que está eximpta por aquél proceder inmoble, pidiéndole a tremendo bofetón, que hizo saltar sus anteojos hasta la mitad de la calle.

Cualquier dísida, que hasta por vergüenza esos eríos cacheados por una mujer habían vuelto la hoja, quiso decir, habrían doblado la esquina, que no estaba muy lejos, pues la escena pasaba casi al llegar a la calle de Cancelones.

Pues nada de eso. Los otros dos valientes tuvieron aun el desaro de ponerse a acercarse tanto a la señorita, que está eximpta por aquél proceder inmoble, pidiéndole a tremendo bofetón, que hizo saltar sus anteojos hasta la mitad de la calle.

Cualquier dísida, que hasta por vergüenza esos eríos cacheados por una mujer habían vuelto la hoja, quiso decir, habrían doblado la esquina, que no estaba muy lejos, pues la escena pasaba casi al llegar a la calle de Cancelones.

Pues nada de eso. Los otros dos valientes tuvieron aun el desaro de ponerse a acercarse tanto a la señorita, que está eximpta por aquél proceder inmoble, pidiéndole a tremendo bofetón, que hizo saltar sus anteojos hasta la mitad de la calle.

Del punto de vista económico la operación no ha podido ser más feliz. Se trata del más hermoso retazo de la ex-quinta de Pissery, y ha sido comprado a treinta y cinco centésimos la varía pagadera en esencia mensualidad.

Este es el hecho, cuya verdad nos garantiza un testigo, que conoce a los tres mozos eríos y que en el momento crítico se hizo invisible a los actores.

Valientes aves frías esos mozos gutaperones! Hermosa propaganda la de esos eríos deudos del astre y del zapatero!

Puedo juzgarme de las buenas condiciones de la compra por el siguiente dato: apenas el presidente del Círculo recibió el boleto, un interesado, que sin duda llegó tarde al remate, lo ofreció comprarle dicho boleto por doscientos sesenta pesos ó sea con una utilidad de dos centésimos en cada carát.

Los lotes contiguos que se vendieron después, subieron de precio llegando algunos hasta cincuenta y cuatro centésimos, siendo de condiciones muy inferiores al del Círculo; pues no contenían la arbolada ni las mejoras que este.

El Directorio estudia ahora un plan que lo permitirá arbitrar recursos de inmediato y pagar el terreno al costado con lo que obtendrá del señor Piria una rebaja de 24

% que importaría en conjunto alrededor de mil cien pesos oro.

Como no se disponía del capital que el Círculo tiene acumulado para subvenir a las necesidades de los socios, el Directorio hará un llamado a la generosidad de todas las personas que simpatizan con la importante obra de los Círculos.

Y no dudamos que el llamado del Directorio ha de obtener el éxito más completo.

Las personas prudentes han de ver en esta, la ocasión propicia para devolver a Dios parte de lo que de Él han recibido, dándole a ustedes las obras más importantes social y moralmente considerada y de incalculable provecho para el bienestar del obrero. No quedará, estamos seguros, un solo obrero, uno solo de los del Círculo que deje de contribuir siquiera con el importe necesario para pagar una varita de lo que desde hoy en adelante llamaremos nuestra quinta, la quinta de todos nuestros amigos, donde hemos de reunirnos tantas veces para dar rienda suelta a las expansiones de la amistad y entregarnos a entretenimientos y diversiones nobles y cristianas.

Antes de terminar queremos hacer una indicación.

Calle por medio con la propiedad del Círculo hay todavía sin vender algunos solares de 600 varas, que ofrece el señor Piria a razón de cincuenta centésimos, término medio, y a pagar en sesenta mensualidades ó a razón de cuatro pesos por mes. Todos ellos tienen gran cantidad de arboladas frutales.

Si entre los socios del Círculo hubiese quien desease adquirir uno de esos lotes, en una localidad de gran porvenir y con la ventaja de hallarse tan cerca de nuestro gran recreo, debe apresurarse a pedirlo en «La Industrial» pues todos sin excepción se hallan actualmente en venta particular.

CHARANGAS.

UNA BOFETADA JEFE

LOS MOZOS CRUOS
del Club Liberal

La escena pasó, no en la venta que D. Quijote se figuraba castillo, sino en mitad de la calle, que todos conocemos, con el nombre de Mélanzo.

Una señorita salió de la Iglesia del Señor en el sábado pasado.

Tres mozos de esos que no han inventado la perversa, pero que bacen reverent a cuanto acreedor se pone al alcance de sus manos, la siguen a lo largo de la calle.

Y... cosa muy natural. Empiezan a llover sobre la joven piropo... pero ¡que piropos, señor!

Todo lo más inmundo y soco, que vomitan las mesas de las tabernas y tragan las rejas de los bueyes se arrojan a su paso. Las palabras más gruesa y las ilusiones más obscenas contra el honor de los RR. PP. Jesuitas y el pudor de las doncellas se empiezan brutalmente a llover sobre la joven piropo... pero ¡que piropos, señor!

El atrovimiento llegó a tal extremo, que uno de los tres troneras no tuvo reparo en acercarse tanto a la señorita, que está eximpta por aquél proceder inmoble, pidiéndole a tremendo bofetón, que hizo saltar sus anteojos hasta la mitad de la calle.

Cualquier dísida, que hasta por vergüenza esos eríos cacheados por una mujer habían vuelto la hoja, quiso decir, habrían doblado la esquina, que no estaba muy lejos, pues la escena pasaba casi al llegar a la calle de Cancelones.

Pues nada de eso. Los otros dos valientes tuvieron aun el desaro de ponerse a acercarse tanto a la señorita, que está eximpta por aquél proceder inmoble, pidiéndole a tremendo bofetón, que hizo saltar sus anteojos hasta la mitad de la calle.

Cualquier dísida, que hasta por vergüenza esos eríos cacheados por una mujer habían vuelto la hoja, quiso decir, habrían doblado la esquina, que no estaba muy lejos, pues la escena pasaba casi al llegar a la calle de Cancelones.

Pues nada de eso. Los otros dos valientes tuvieron aun el desaro de ponerse a acercarse tanto a la señorita, que está eximpta por aquél proceder inmoble, pidiéndole a tremendo bofetón, que hizo saltar sus anteojos hasta la mitad de la calle.

Con citas autorizadas, con ejemplos y datos oportunos demostró cuan enemigos están los obreros por esos errores contrarios y cuan necesaria es la fundación y el sostenimiento de los Círculos, como medio principalísimo de resolver esa cuestión social, que no es una cuestión meramente política y económica, sino altamente moral y religiosa.

Estaba por terminar el orador, cuando resonó en el silencio del templo la voz de un atolonrado, que preguntaba «si se permitía la controversia».

Otro individuo, que formaba en el mismo grupo de anarquistas contestó en igual tono «que habe».

El incidente no hubiera producido ningún alboroto, si los mismos anarquistas no se hubieran encargado de hacer cundir la alarma entre las señoras.

El orador aprovechó habilmente la circunstancia bochornosa de esa falta de respeto para hacer ver con el ejemplo que tenían a la vista, cuan extravagante y bajo era el criterio, que envenenaba las ideas del

obrero y cuan necesario era hoy más que nunca poner constantemente ante su vista el taller moralizador de Nazaret.

La conferencia ha sido, pues, una nota brillante que recordarán por mucho tiempo nuestros obreros.

El señor Pbro. José Ignacio Yani ha partido ayer para su patria: no dudando que llevará gratas impresiones de nuestro amor interestado en el progreso siempre creciente de la obra salvadora de los Círculos.

Esperamos, que será intérprete de estos sentimientos ante el Consejo General de los Círculos de Obreros argentinos, con quienes nos liga más que el convenio de reciprocidad la comunidad de una misma fe: entusiasta, de una lengua hermosa y de unos destinos brillantes en la historia.

han aumentado su audacia y desplegado sus labios. En el dilirio del triunfo enumeran sus victorias, computan sus conquistas, Pronto no habrá en Francia nada que no sea hecho á su imagen; lo creen así y lo nuncian á grito. «Ninguna obra puede escapar á su dirección masónica»; tal era el voto del congreso masónico en 1881. «Dentro de diez años, exclamaba el h. Mauricio en el «convento» de 1890, nadie se moverá en Francia sin nuestro permiso.

El h. Blatin, alcalde y

El desdichado Hanno jasvo fué colocado en un levarón donde opeñas entrañas luz, y allí la primavera, el verano, y el otoño, y el invierno, sin más distracción que la de asomar el pie por una claraboya y respijar el aire que subía de una terraza contigua, desde donde oía a sus hermanos, que contestando a los gritos del vecindario gritaban alegría. ¡Gurugú! gurú! gurú!

III

— «Habrá otro ser más desgraciado que yo» — exclamó un día filosofando solo su situación. — «No existe ese Júpiter que llaman dios de los animales, ó si existe es más animal que yo; porque, si conoce las leyes de la justicia, ¿cómo ha consentido que yo haya sido tan desgraciado desde el primer instante de mi ser natural?»

El desgraciado — payo, sin darse cuenta él, se había hecho racional.

— «No eres en Júpiter, — dijo insistiendo en su monólogo — lo menos yo eres en su justicia, porque si fueras justo yo no sería un payo desgraciado.»

En esto se asomó una cabeza por la claraboya.

— «Será Júpiter que me ha escuchado, —

— Parece que toma carnes, — dijo una voz.

— «Qué tomo carnes? Individualmente Júpiter nula es esto. Ha sido mis quejas y ha comprendido que tengo razón.»

A los pocos días renovaron los quejidos; el payo ganó en peso, y al poco tomó color.

Al fin triunfo — pensó el payo contentandose y tratando ya de hacer la rueda.

[Clas! Clas! Clas!]

— «Adó lo largo mal.

[Clas! Clas! Clas!]

— «Ya lo largo mejor.

La cebra volvió a acercarse por la claraboya.

— «Ya hace la rueda, — dijo la voz.

Entonces se abrió la puerta del desván y el payo fue cogido por las patas y alzado en el aire.

Después fue atado con un cuatío negro; colocaron un calesa sobre un labrillo; lo pellizco el cuello, y después Júpiter, ó sea la tía Ramona la cocinera, lo metió el cuatío por el garrote.

Mientras la víctima patateaba, la tía Ramona le introducía los dedos entre las plumas para tentarla la pedrigüela.

— Este animal debió estar más duro que el gallo de la Pasión. Su hígado comido más salado que vale el tico y toda su carne. Cuando con haber pasado dos años mantendré 4 piezas de rollo como un sastorón!»

En efecto, el payo desgraciado, el que es quejista de Júpiter, gruñó así sus desgracias, en el fin; y de sus diecisiete hermanos que habían logrado substraerse durante dos años en el cuatío al encierramiento implacable de todas las cocinas del lugarez.

Miseras que hermanos! jadío el payo contra el cielo al verse agobiado por las penas, sin tener en cuenta que aquellas penas son el valladar con que la Divina Providencia los detiene en su perdición!

Pobre de la tierra, acorralado del payo desgraciado y pensó que todos los sufrienteis que Dios nos envía, todos, obviamente todos, son para nuestro bien.

ADOLFO CLAVARANA.

Los liberales y las Hermanas de Caridad

Señor Redactor de El Amigo del Obrero:

La ruaga quería admitir en su popular periódico el siguiente artículo, que me ha sugerido la lectura de la justificación y nuevo ataque de la Asociación de Propaganda Liberal a las Hermanas de Caridad, aparecido en El Día, de fecha 4 del corriente.

En primer lugar, se propone dicha asociación presentárennos como una obra social y regeneradora, admitida por la Sociedad.

La tal Asociación habla de redimir á la humanidad y librárla de esa gente superficial y fanática, que no sirve para educar.

— Esas Hermanas de Caridad (aunque entre ellas haya de muy nobles familias) son para la dicha Asociación gente sin conciencia de su propia libertad, y ni tienen virtud de ninguna clase ni conservan el más pequeño sentimiento hacia sus propósitos, en una palabra, son seres degenerados, nos es duro el repetir esto, pero ese es el pensamiento de los tales propagandistas liberales.

Sin embargo esas mismas Hermanas de Caridad tienen fuerzas suficientes y energías bastantes para sobreponerse con fuerza a los dictados de la conciencia y para imponerse á los médicos (aunque son muy instruidas y prudentes, lo que está probado).

En estos dos párrafos hay una inmensa contradicción en el modo de pensar de los Señores Liberales. «Como es posible no tener virtud y responderse á los dictados de la conciencia?» — «Es posible no tener cariño ni sentimientos por los otros, ser fanáticas e imponerse á los médicos (aunque son muy instruidas y prudentes, lo que está probado).

En estos dos párrafos hay una inmensa contradicción en el modo de pensar de los Señores Liberales. «Como es posible no tener virtud y responderse á los dictados de la conciencia?» — «Es posible no tener cariño ni sentimientos por los otros, ser fanáticas e imponerse á los médicos (aunque son muy instruidas y prudentes, lo que está probado).

— Pero hombre, ¿es posible que seas tan tacano? — dice un amigo á otro.

— Por qué lo dices?

— Porque me aseguran que por no gastar, tiene á todos los de su casa muertos de hambre.

— Miente quien tal diga. En mi casa todo el mundo está harto. Mi mujer está harta de mí, yo estoy harto de mi mujer, los críos están harts de nosotros, y nosotros harts de los críos.

— ¡Oh somos ciegos ó somos tontos, para no ver lo que es más claro que la luz del sol!

— Quienes son las que ensueñan el bien? — Quienes entienden mejor la Caridad? — son los que la insultan, los que no responden la conciencia ajena, los que gritan libertad, los que roban la dignidad, el honor, la virtud, conocida y respaldada en la sucesión de los tiempos? ¡No! estos son los más que perfeccionan la Sociedad con sus fanáticas propagandas, con sus insulstos grotescos, que son más bien dignos de lástima que de odio porque proceden con ignorancia. En cambio entendemos que los que enseñan el bien, los que nos enseñan la verdadera Caridad y nos dan las reglas de la verdadera moral y nos muestran prácticamente ejemplo de virtud dándonos de conocer que no debemos juzgar á los demás vivamente, esos son los que sufren y callan esos son los Cáticos y más que insigne gracia.

— Los han visto? de los hablado... qué ha dicho?... clausuraron aguasamente los padres.

— Tolo en vano, contestó oprimido de amargo dolor el sacerdote.

— Pero yo estaba en Jerusalén?

— Si, escuché: penetró en la ciudad santa, pero encuanto solitaria sus vías; todo el pueblo había salido por la Puerta Judíaca. «Dónde está Jesús? preguntó

á un fariseo, y me contestó con desprecio don señora. »Báscale en la cumbre del Calvario.»

— En el Calvario crucifican el Centurión, allí es donde crucifican á los criminales presos.

— Lo habla dicho, señor. Corro al monte; pero una junquera niebla ó el casco, cuando el astro del día desaparece, la tierra tembló, el pueblo consternado huía por los senderos del Gólgota. »Por fin llegó arriba su saludo tropezando y cayendo: llegó á la cumbre y recó al Justo los justos, al que yo devolví la vida, enclayado vergonzosamente en la cruz, en medio de los ladrones. Estaba muerto y el desorden social, la aniquilación en todos los sentidos.

— Dónde encontramos la paz del espíritu y la tranquilidad social? En la religión católica juntas á otras congregaciones religiosas no existe el tan arraigado individualismo que es el fantasma ilusorio de los liberales.

— Viven más y tienen más medios para tener un corazón más sensible hacia todas las miserias de este mundo que los que se apartan de él y que no consiguen para hacer el bien á los otros, que esos otros que vienen mestizos en los vaivenes de cada día transforma los cauces en el gran río de la historia.

Yo quisiera saber si la filosofía del payo liberto tiene más sentido que las ideas que se apartan de él y que no consiguen para hacer el bien á los otros, que esos otros que vienen mestizos en los vaivenes de cada día transforma los cauces en el gran río de la historia.

— Al final perdida, todo esperanza inútil, se habían olvidado su agitación hija, al escuchar la alternativa nueva.

Un movimiento de la niña murió en la posición en que habían quedado viviendo en ellas sus ojos; la enferma había expirado.

— Ah perdida, todo esperanza inútil, se habían olvidado su agitación hija, al escuchar la alternativa nueva.

— No... grita la agitada esposa, y arrancando de sus manos la túnica, cubro con ella el rostro del cadáver.

Instantáneamente el payo se incorporó al lecho; su faz apareció sorprendida; sus labios se entreabrieron con una dulce sonrisa, y con serena voz les dice: «Padre mío, madre mía, ya estoy buena... pero dejadme ahora dormir un poco, tengo sueño.»

Y un sueño reparador veló sus ojos y despidió su alma al cielo.

— Yo creí que en todo lo que dicen reverian un rincón de la túnica, — dice la Hermandad de Cardenal con su voz de cardenal.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

todos esos pobres Hermanas á quienes dicen estar sumamente agraciadas si es que se conoce esa virtud.

Quien quiera observar lo dicho encuentra la diferencia y aprecia la verdad.

— Naturalmente porque habrá comprendido al fin que no es tan tonto como lo daño será para mí misma.

— Dónde se encuentra la verdad? En los labios de los liberales? ¡No! porque, producen la confusión moral ó intelectual y el desorden social, la aniquilación en todos los sentidos.

— Dónde encontramos la paz del espíritu y la tranquilidad social? En la religión católica juntas á otras congregaciones religiosas no existe el tan arraigado individualismo que es el fantasma ilusorio de los liberales.

— Viven más y tienen más medios para tener un corazón más sensible hacia todas las miserias de este mundo que los que se apartan de él y que no consiguen para hacer el bien á los otros, que esos otros que vienen mestizos en los vaivenes de cada día transforma los cauces en el gran río de la historia.

Yo quisiera saber si la filosofía del payo liberto tiene más sentido que las ideas que se apartan de él y que no consiguen para hacer el bien á los otros, que esos otros que vienen mestizos en los vaivenes de cada día transforma los cauces en el gran río de la historia.

— Al final perdida, todo esperanza inútil, se habían olvidado su agitación hija, al escuchar la alternativa nueva.

— No... grita la agitada esposa, y arrancando de sus manos la túnica, cubro con ella el rostro del cadáver.

Un movimiento de la niña murió en la posición en que habían quedado viviendo en ellas sus ojos; la enferma había expirado.

— Ah perdida, todo esperanza inútil, se habían olvidado su agitación hija, al escuchar la alternativa nueva.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

para su uso personal, pero al final de la noche, no por mi belleza, sino por mi personalidad, otra personalidad á mí, pues la mayoría nacionalidad no votará por mí.

El comandante del campamento noruegués, «Mauricio», al tanto del resultado del pleito, envió un telegrama de vapor: «Naturalmente porque habrá comprendido al fin que no es tan tonto como lo daño será para mí misma.

— Naturalmente porque habrá comprendido al fin que no es tan tonto como lo daño será para mí misma.

— Dónde se encuentra la verdad? En los labios de los liberales? ¡No! porque, producen la confusión moral ó intelectual y el desorden social, la aniquilación en todos los sentidos.

— Dónde encontramos la paz del espíritu y la tranquilidad social? En la religión católica juntas á otras congregaciones religiosas no existe el tan arraigado individualismo que es el fantasma ilusorio de los liberales.

— Viven más y tienen más medios para tener un corazón más sensible hacia todas las miserias de este mundo que los que se apartan de él y que no consiguen para hacer el bien á los otros, que esos otros que vienen mestizos en los vaivenes de cada día transforma los cauces en el gran río de la historia.

Yo quisiera saber si la filosofía del payo liberto tiene más sentido que las ideas que se apartan de él y que no consiguen para hacer el bien á los otros, que esos otros que vienen mestizos en los vaivenes de cada día transforma los cauces en el gran río de la historia.

— Al final perdida, todo esperanza inútil, se habían olvidado su agitación hija, al escuchar la alternativa nueva.

— No... grita la agitada esposa, y arrancando de sus manos la túnica, cubro con ella el rostro del cadáver.

Un movimiento de la niña murió en la posición en que habían quedado viviendo en ellas sus ojos; la enferma había expirado.

— Ah perdida, todo esperanza inútil, se habían olvidado su agitación hija, al escuchar la alternativa nueva.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

— Y que iban a vivir en la eternidad.

—

Sección Comercial

BOLSA

Deuda Consolidada en M'deo. 50.70 ✓
 - en Londres. 56.75 ✓
 - Interior Unificada 65.50 ✓
 - de Liquidación 98.50 ✓
 - de Certificados 83.50 ✓
 - Diferida 90.00 ✓
 Empréstito Exterior, 1.ª Serie. 84.50 ✓
 - 2.ª 79.50 ✓
 - 1001. 79.20 ✓
 Empréstito Brasileño 82.00 ✓
 Cédulas Hipotecarias, Serie A . 58.80 ✓
 Banco Hipotecario 17.50 ✓

BOLSA ARGENTINA

Oro cerró a 227.30.

CAMBIOS

Tipo de los Bancos	90 días	vista
Sobre Londres	51 7/8	51 1/4
París	5.415	5.375
Alemania	4.40	4.36
Italia	—	5.38
Madrid	—	7.05
New-York	—	0.975
Brasil	—	20.800
Bns. Aires.	—	1/2 % desc

Productos de ganadería y agricultura

Lanas—Los 10 k. \$ 2.90 a 3.75.
 Trigo—Los 100 k., con bolsa 2.30 a 2.85
 Maíz—Los 100 k., id. 1.70 a 2.10
 Harina—Los 10 k., id. 0.30 a 0.50
 Cueros vacunos—Los 10 k., 3.00 a 3.90
 Cueros laninos—El kilo 0.27 a 0.31

Precio del ganado

PARA ABASTO

Bueyes: \$ 13.
 Novillos: \$ 10.50 a 19.00
 Vacas: \$ 10.00 a 13.75

Otros productos, con bolsa

Se cotizan los siguientes precios:
 Cebada pelona. 100 k. de \$ 1.10 a 1.50
 Idem criolla. 1.30 a 1.40
 Joyo limpio 1.00 a 1.10
 Granzas 1.10 a 1.20
 Afrecho con bol. 0.53 a 0.60
 Afrechillo id. 1.10 a 1.45
 Alfalfa superior. 1.20 a 1.50
 Idem inferior 1.60 a 1.80
 Idem mezcla 1.00 a 1.20
 Id id triturado. 0.60 a 0.70
 Balango y joyo (pasto) nuevo. 0.90 a 0.90
 Porotos mante. 10 0.90 a 0.95
 Id blac, elícos. 0.10 a
 Varia clases y colores 0.60 a
 Mancon bolsa. 0.90 a 0.95
 Papas para consumo, buenas. 0.13 a 0.14
 Estopa de lino. No hay
 Alpiste limpio y con bolsa 0.35 a 0.40
 Lino limpio. Nominal
 Semilla de nabo 0.24 a 0.26
 Paja de escoba buena . . . metro . . . 0.15 a 0.10
 Pastos de cuchilla p' exportación chicos. 0.70 a 0.80
 Pasto nuevo de Primavera 0.70 a 0.80

En LA TIENDA

De Comestibles y Bebidas

GR DE N°

CLEMENCE GUTIERREZ

CALLE MADRID 45 Y 47

ESQUINA MINAS

Especialidad en toda clase de artículos pertenecientes al ramo.—Surtido especial en vinos y licores finos, loza, cristalería, té, café, etc.—Precios módicos.

Se lleva á domicilio

PRIMERA QUESERIA ITALIANA

GR DEL PROGRESO 25

DE

JOSÉ NOTAROBERTI

10—Calle EJIDO—10

Gran surtido de quesos de la Colonia Suiza, fresco y duro, recibido directamente de las mejores fábricas. — Especialidades en quesos de chiva y oveja recotos y queso Limburgo, quesos del país, duro y fresco. Puesto en la feria, Rondeau casi esquina Colonia frente al núm. 25, ventas por mayor y menor, precios sin competencia. LOS ARTÍCULOS SE REMITEN Á DOMICILIO

Folleto de "El Amigo del Obrero" 13

Bibiana

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

TRADUCIDA POR

Juan Orff y Lara

vuestros señores á vos mismo puedo algún dia serviros, pedidle lo que queráis, aunque sea mi vida.

—Eres muy bueno, dijo Marciano conmovido por la sinceridad del joven. Creo que algún día serás cristiano.

Mario movió la cabeza.

—Yo no sé bien lo que es ser cristiano, no lo comprendo; pero me parece muy hermoso el espectáculo de un patrón que critica su fortuna y más que su vida por

TIENDA "NUEVA SIRENA"
CANALE Hnos.

GRAN LIQUIDACIÓN

DE GÉNEROS DE VERANO

CERRO 144 - BACACAY II

FÁBRICA NACIONAL

A VAPOR

Jabones finos para tocador y medicinales
DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrecemos también los medicinales: Sulfuros, Bicloruro, Fénico, Alquitran, y entre estos el Naftol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Direcciones: Escritorio, 25 de Mayo N.º 371.—Teléfono «La Uruguayana» N.º 836.

A NUESTROS CONSOCIOS:

COCHERIA DEL CARMEN

MANUEL RODRIGUEZ Y C.

CALLE VAZQUEZ N.º 108 Á 114

ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERA

Se atienden pedidos á toda hora del día y de la noche.

Carruajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc.

Servicio fúnebre, desde los más pomposos á los más sencillos.

ESTA CASA HACE EL SERVICIO DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS ELEMENTOS DE PRIMER ORDEN

PRECIOS MODICOS | Teléfono: LA URUGUAYA n.º 292

LA COOPERATIVA n.º 1111

Gran Bazar Enciclopédico

CALLE URUGUAY N.º 146, 148, 148, 150, 152 Y 154

Entre Convención y Arapéy

CASA DE CONFIANZA
SE VENDE POR MAYOR Y MENOR
A PRECIO FIJO

Fábrica de Escaleras de Todas Clases y Muebles en Madera Blanca

Gran depósito de las principales fábricas de Francia e Inglaterra de:

Lozas blancas y de color

Porcelanas idem idem

Cristalerías de todas clases

Cuchillos y cubiertos idem idem

Y toda clase de artículos de cocina

Se hacen juegos de mesa, de cocina y cristalerías para novios y al gusto del comprador. Recomendamos al público visitar el BAZAR ENCICLOPÉDICO, antes de comprar, pues, tanto la formalidad en sus precios como su inmenso surtido, lo hacen acreedor á la protección del público.

Calle URUGUAY, 146, 148, 148a, 150, 152 y 154

JARDIN del SIGLO

DE

Miguel Desalvo y Cia.

CALLE AGRACIADA NÚM. 184

Se venden plantas de todas clases y se hace todo trabajo en flores.

Teléfono La Cooperativa 1107. Montevideo

PANADERIA DEL PUERTO

A VAPOR

DE RAMON IGLESIAS

Calle PIEDRAS 38 al 40

(Frente al Mercado del Puerto)

Especialidad en pan de todas clases, de maíz y de trigo; depósito de harinas de las mejores marcas de Buenos Aires y del país; así como fideos por mayor y menor, depósito de galleta de campaña y marina. Se recomienda por su especialidad la galleta marina para las familias, recomendada por los doctores para los enfermos por ser sin competencia en su clase. —Se atiende cualquier pedido del ramo con prontitud y empeño.

LIBRERIA POPULAR

DE

JUAN FREROTTI Y C.

18 de Julio, 519

SUCURSAL: AGRACIADA N.º 321

MONTEVIDEO

Surtido completo y especial en artículos religiosos.

PRECIOS INCOMPETIBLES

ARPINTERIA DE OBRA BLANCA

DE

ISIDORO B. SANGUINE

Ex-capataz de J. B. Castaño

Especialidad en escaleras de caracol y curvas—Armanazones para toda clase de negocios—Galpones y Chalets desmontables, garantizando la buena construcción.

635—Calle 18 de JULIO—035

ENTRE GABOTO Y MAGALLANES

PRECIOS MODICOS

ocultar la emoción que llenaba de lágrimas sus ojos, las más dulces que había dormido en su vida.

—Y por esta razón te sacrificarías por él?

—No, por él no, sino por vos. Vos habéis sido bueno para conmigo. Nunca os habéis burlado de mí, ni me habéis maltratado; vuestra madre me ha dado buenos consejos, y vuestra hermana, lejos de despreciarme y burlarse de mí como las otras jóvenes de la aldea, me ha dado fraternalmente la mano. Yo me he unido á vos como el perro á quien todos maltratan, se acoge á quien le acaricia y le da de comer. Pero ya debo dejaros, que el día se acaba, el trabajo ha cesado hace ya mucho tiempo, y mi madre perdería la paciencia si yo tardara en llegar.

—Adiós, Mario. ¡Noquieres que, pues que Lelia te ha dado la mano fraternalmente, yo te abrace como á un hermano? Ambos jóvenes se dieron un cordial abrazo, y Mario se alejó rápidamente para

Avisos profesionales

JUAN LLADO.—Tasador y constructor San José 840.

BERNARDO O. FERRES.—Abogado. Estudio: 25 de Mayo 205.

LUIS BARATTINI.—Médico cirujano, consultas de 1 a 2. Piedad 144.

ANTONIO HARAN.—Médico cirujano, consultas de 1 a 3. San José 83.

JUAN HIRIAT.—Médico cirujano, Consultas de 1 a 2. Convención 235.

HIPOLITO GALLINAL.—Abogado. Estudio: calle Buenos Aires 238.

ESTEBAN J. TOSCANO.—Médico cirujano, Consultorio: Agraciada 201.

JOSE R. MAZARINO.—Procurador. Se encarga de cobranzas en general. Maciel 131a.

SIXTO J. DUTRA.—Contador público. Misiones 137. Particiones y cualquier trabajo de contabilidad.

IGNACIO BERGARA.—Escribano público. Misiones 180, entre 25 de Mayo y Rincon; Teléfono: Cooperativa 189.

ALEJANDRO GALLINAL.—Doctor en medicina, Dayman 157. Consultas de 3 a 4 p. m., los lunes, miércoles y viernes.

JOSÉ A. BERNASCONI y Cia.—Constructores. Se encargan de toda clase de trabajos pertenecientes al ramo de alfilería. Piedad, 6 (Aguada).

JUAN B. BAZZANO.—Escribano público. Misiones 180 entre Rincon y 25 de Mayo. 18 de Julio 164 (Aguada). Teléfono: «La Cooperativa» 189.

CONRADO GONZALEZ BARBOT.—Escribano. Se encarga de asuntos judiciales. Calle Florida núm. 41 (Plaza 18 de Julio) Canelones (Guadalupe).

J. AGUERRE.—Médico cirujano. Especialista en las enfermedades nerviosas. Consultas los lunes, miércoles y viernes de 1 a 3 p. m.—Ibicuy 239.

SALVADOR CAZEUX.—Balanceador público. Se encarga del arreglo de sucesiones, tramitación de asuntos judiciales y cobranza de alquileres. Payandú 397.

JOSE S. GONZALEZ.—Escribano público. Escriptoría y Domicilio particular. Plaza Independencia 23.—Se encarga del arreglo de sucesiones, como de la tramitación de todo asunto judicial.

EXPRESO "EL PODRE ARGENTINO"

OCTAVIO S. PELEO

Calle Maciel núm. 68

SE ENCARGA de embarque y desembarque de equipajes y demás transportes.

HACE TODA CLASE DE MUDANZAS

PRECIOS MODICOS